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Qu’est-ce que le plus-que-parfait ? 

 

Le plus-que-parfait des verbes du deuxième groupe est facile à conjuguer. 
Il se forme toujours avec deux mots : 

 
 on prend l’imparfait de l’auxiliaire être ou avoir, 
 et on ajoute le participe passé du verbe conjugué.(Attention, aux règles 

d’accord) 
 

Attention !  Les verbes pronominaux ou réfléchis sont souvent conjugués avec 
l’auxiliaire être. (Exemples : s’embellir, se flétrir, s’assoupir..) 
 
Exemples : 

 Le verbe « finir »  
 avec l’auxiliaire avoir. 

j’avais fini 
tu avais fini 
il/elle avait fini 
nous avions fini 
vous aviez fini 

ils/ elles avaient fini 
 

 

 Le verbe « s’assoupir»  
 avec l’auxiliaire être. 
 je m’étais assoupi(e) 
 tu t’étais assoupi(e) 
 il/elle s’était assoupi(e) 
 nous nous étions assoupi(e)s  
 vous vous étiez assoupi(e)s 
 ils /elles s’étaient assoupi(e)s 
 

 

 Le plus-que-parfait est un temps composé du passé. 
Comme les autres temps composés, il a une valeur d’antériorité ; il marque une action 
antérieure à celle exprimée par l’imparfait, le passé simple ou le passé composé. 
 
Exemple : J’avais fini l’exercice depuis dix minutes quand le prof a ramassé les 
copies.  D’abord  j’ai fini l’exercice puis  le prof a ramassé les copies. 

 
 

 

Conjugaison 

 

Comment se conjuguent les verbes du deuxième groupe au plus-que-

parfait? 

 

 

 

 

 

http://www.jerevise.fr/
http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/fr/
http://www.jerevise.fr/
http://www.jerevise.fr/lecon-exercices-fiche-francais-primaire/
https://www.jerevise.fr/2eme-groupe-plus-que-parfait.html

